

## 马太福音查经学习之二十四

### 君王的登山宝训——论真正的审判

#### 二、我们对别人的判断（二）

读经：太 7：6-20

各位在耶稣基督里蒙我们父神所爱的弟兄姊妹们：上一次的学习中我们从经文看了判断别人的原因【7：6】，判断的资源【7：7-11】以及基督徒生活的指导原则【7：12】；我们这一堂课要接着来看判断的重要原则【7：13-20】。

#### 四、判断的重要原则

主耶稣告诉我们，这世上不仅有像“猪”、“狗”一样不单单不明白福音真理，还要践踏福音真理的人，还有“披着羊皮的狼”——也就是假先知。所以我们基督徒——主的羊，应当非常小心，不要受骗。

弟兄姊妹们，现在正是末后的时代，撒但知道自己的时日不多了，所以牠是千方百计兴起异端假道和牠的差役来混乱真道。就如教会历史中出现了那么多的异端，现今在教会中也还是有灵恩运动和随之而来的各样异端邪说，比如恩典福音派、成功神学等，还有阿米念主义也是常常在教会中如影随形的异端。这些都是撒但的诡计之一；那些传播异端教训的人，就是撒但的差役，是假教师和假先知。作为基督徒，我们需要认识、分辨那些传假道的假先知，不然，我们自以为自己热心服事神，接待神的仆人，却有可能接待了撒但的差役。

为什么基督要我们防备假先知呢？因为他们对我们的生命是会带来致命的危险的，异端教训是可以杀死人的灵魂的，是要使人下地狱的。所以，假先知对我们基督徒来说是非常危险的敌人。不过，对我们基督徒来说，“自我欺骗”才是最危险的，就像文士和法利赛人，他们自欺，自以为义，以别人为有罪。这是假冒为善！如果你去读马太福音 23 章中主耶稣对假冒伪善的法利赛人的斥责，就可以知道，他们是要沉沦灭亡的。在今天教会中有人懂得正确的宗教术语，甚至在头脑上接受了正确的教义，也遵守一些条规，但可能他还是不能得救。为什么？因为他们并没有真正结出果子来与悔改的心相称，那么他们的归信就是虚假的。

弟兄姊妹们，在我们这一堂课要查考的经文中，主耶稣在此描绘了两幅图画，以帮助我们正确判断自己和别人，那就是两条路和两种树。

#### 1、两条路【7：13-14】

13-14 你们要进窄门。因为引到灭亡，那门是宽的，路是大的，进去的人也多；引到永生，那门是窄的，路是小的，找着的人也少。

“你们要进窄门”：窄门就是指向进入天国的门，是很难找到，很难通过的，就像两块岩石之间的通路。我们要如何才能进入天国呢？基督在约翰福音告诉我们：“人若不重生，就不能见神的国，……人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国”【约 3：3、5】。所以，基督在这里所说的“进窄门”，也就是指着我们的重生来说的。窄门很小，我们必须弯腰，否则不能进去，这其实也就意味着我们必须谦卑自己，变成小孩子才能进去【太 18：3-4 “我实在告诉你们：你们若不回转，变成小孩子的样式，断不得进天国。

所以，凡自己谦卑像这小孩子的，他在天国里就是最大的。”】。这教导我们，为了在神国里、基督里的福益，我们必须愿意舍弃一切！

“因为引到灭亡，那门是宽的，路是大的”：很多人走在这条灭亡之路上，因为这条路上没有什么拦阻。很多人在这条路上不停地徘徊，这条路的尽头是死亡，永恒的死亡——永远灭亡，永远没有主同在。无论是公然亵渎神的高速路，还是假冒为善的旁门左道，只要那是罪恶的路，如果我们不悔改，就必定会灭亡。

“进去的人也多”：弟兄姊妹们，不要以为走的人多的路就是正确的；如果我们跟着众人一起走，将会走上错误的道路。我们人的本性是自然而然地倾向于顺流而下，随波逐流。世人不愿与我们基督徒一起去天堂，然而，如果我们因为希望有更多人做伴，就甘愿与他们一起受咒诅、下地狱，那么我们所获得的“回报”，未免也太大了。

“引到永生，那门是窄的，路是小的”：弟兄姊妹们，我们进窄门之后（指我们重生之后），不会立刻到达天堂，而是必须先穿过一片旷野，也就是指我们重生之后还要过成圣的生活。我们必须走一段窄路，这是由神的律法围起来的一条路，神的律法就是我们成圣生活的法则。我们在走窄路的时候，必须舍己，抵挡每日的诱惑，履行自己的职责。当然，既然这是条通向永生的路，因着神的恩惠，这条路上有现今的安慰，并将带给我们永恒的福乐。

“找着的人也少”然而，很少的人选择了这条道路。很多人因为疏忽大意错过了这条路；另一些人看到了这条道路，但避开了。他们不想受到那些约束和限制。与下地狱的人相比，上天堂的人很少。

**宽门大路，容易走，人多，但却是引到灭亡（永死）的地狱。**

**窄门小路，难走，人少，但却是引到永生，引到天堂。**

“进去的人多”表明被多人所接受，事实上，所有罪人理所当然都会进入宽门大路。

“找着的人也少”这样的小路是罪人不喜欢也不愿意去找的，能够去找并找到的，这完全是神恩典的工作！不是罪人主动，而是神主动！所以，我们这些认识窄门窄路并愿意行在其中的人，该当何等感恩啊！我们要知道，神的子民在这世上总是属于少数，是小群。这是神自己的工作，因此，荣耀惟独应当归给神！

但对于这窄门、窄路的理解，我们需要注意，不要进入到极端里面，以为神的真百姓历世历代就是极其少数的人，甚至认为只有和自己一样的才是进窄门，走窄路了，这是错误的。

我们教会曾经接待过新加坡一个改革宗教会的两位传道人，是他们教会的宣教牧师，一个叫谢约珥，一个叫林耶帅雅；他们教会的名称叫韦敏斯德改革宗教会，是会众制的，他们过来就很喜欢和我们分享关于马太福音这里所讲的窄门窄路的问题，讲到最后，让我们知道只有他们这一派才是真正进窄门、走窄路的，后来我们就拒绝和他们来往了。由于目前他们在国内还在活动，而且也有一些人受到他们的误导，所以我在这里将他们的一些极端教导告诉大家：

(1) 一定要按着犹太人对日子的计算方式来遵守主日，是从星期六傍晚到星期天傍晚，从日落到日落；

(2) 牧师讲道要随从圣灵的带领，不能给他规定时间，所以他们自己教会的聚会，牧师讲道经常都是两三个小时的；

(3) 他们反对得救确据，认为这违背圣经，应当是竭力追求；

(4) 他们非常坚持清教徒的传统，但是他们认为只有当时乘坐五月花号离开英格兰的清教徒才是合神心意的，而那些没有离开英格兰，后来为主殉道的清教徒，是自作自受，因为没有顺从神的感动和带领；

(5) 他们认为火葬是违背圣经了，认为火烧尸体是表明受神的咒诅，所以，他们甚至认为一个地方（或国家）实行火葬，就应该考虑到移民，因为这是为义受逼迫；

(6) 他们主张每一个基督徒受洗之后，一定要有一个圣经上的名字命名的“新名”，而且是由他们给起的新名；

(7) 他们的牧师叫以利亚多马查扣，是一个印度人，前两年刚刚去世；他声称自己是末世的先知，只有接受他的教导才能得救。这实际上已经够得上异端邪教的行列了。

**但愿弟兄姊妹们都要注意，不要落入他们的错谬之中，不要被他们所迷惑。**

**弟兄姊妹们，事实上，两条路的比喻告诉我们的原则：**

(1) 不是人多就一定是对的；

(2) 不是受大多数人喜欢就是好的；

(3) 也不是“人人都这样”就肯定是正确的。

(4) **判断好坏对错的唯一标准是神的话——真理！合乎真理的就好，反之就是坏的。**

所以，我们要想正确判断别人和自己，不能随大流，不能看多数人的意见，而是要根据神的真理，哪怕很多的基督徒和教会都认为那是错误的，只要合乎圣经的真理，我们还是要赞成和支持，就如现在的改革宗信仰，在现今教会界是属于少数派，但它是合乎圣经的信仰，所以我们就坚持。

因此我们要看见，走小路有时候是要付代价的，就如：十二个探子，是十比二，迦勒和约书亚，包括摩西和亚伦，当时差点就被那些悖逆的百姓用石头给打死了。

## **2、两种树【7：15-20】**

**15 你们要防备假先知。他们到你们这里来，外面披着羊皮，里面却是残暴的狼。**

“你们要防备假先知”先知预言将来之事，但先知也教导百姓，所以此处的“假先知”指的是假教师。基督警告人要当心假教师，他们不会用有益的教义医治人的灵魂，却会毒害人的灵魂。

“外面披着羊皮”他们假装是羊，外表看起来无罪、无害、温柔、有益，一切都很美好，因为他们披着羊皮，所以他们被接纳进入羊群，这让他们有机会伤害群羊。就如三自会里面已故的丁光训主教，我曾经亲眼看见他，听他发表讲话。他表面看起来非常和蔼可亲，平易近人，好像很谦卑；但是他却是宣扬“**因爱称义**”的异端思想，认为不管人信不信耶稣基督，只要他有爱心，真心实意爱人，他就可以上天堂。他还特别例举过很多人，诸如：雷锋、焦裕禄、孔繁森等人，他们虽然没有信耶稣，但是他们都那样大公无私、全心全意地为人民服务，他们因为有爱心，就可以上天堂。弟兄姊妹们，看见没有？他这样的人，站在那个位置上，他的言论会误导多少人？这就是假先知、假教师的作为。

“**里面却是残暴的狼**”基督指出他们的危险性，他们不仅不是羊，而且是群羊最凶残的仇敌，是要置羊群于死地的。

**16-18 凭着他们的果子，就可以认出他们来。荆棘上岂能摘葡萄呢？蒺藜里岂能摘无花果呢？这样，凡好树都结好果子；惟独坏树结坏果子。好树不能结坏果子，坏树不能结好果子。**

“凭着他们的果子，就可以认出他们来”弟兄姊妹们，在农村生活过的，或者接触过果木树的人就知道，我们有时不能凭树皮和叶子认出它们来，也不能凭树枝认出它们来，但总是可以凭着它们结的果子认出它们来。如果我们知道果子是什么，就能判断出那是什么树。不是吗？家桃树和野桃树，外表看起来是一样的，只有看到果子才可以使我们分辨出它是家桃树还是野桃树。同样的，基督在此告诉我们，如果你想知道他们（那些传道的人）是正确的还是错误的，请观察他们的生活方式和他们所传讲的教训。他们的行为将会为他们做见证或证明他们是错误的。如果他们的生活表明他们是被污秽的灵带领的，那么他们就不是圣洁的神所教导和差派的。如果他们的教训是偏离圣经的，是要引诱人远离神的，那他就是基督在这里所说的假先知。

关于如何判断果子的好坏，我们需要正确去判断它，不能以为好果子就是指外在的好行为，而是指真善行。正如海德堡要理问答所总结归纳的：要出于真信心，合乎神的律法，并且以荣耀神为目的。当然，人内在的动机和目的，不是别人可以随意分辨出来的；但是，是否出于真信心，我们可以看他纯正的福音真理是否否认信来判断；而是否合乎律法，就是根据神的诫命来判断。真善行与外在的好行为之间是有区别的，不是吗？同样的一个行为，比如施舍给困境中的人，在基督徒和非基督徒身上，都有可能发生；但是在基督徒的身上，他是出于对神的真信心而存着感恩的心去做的，这就是好果子；而在非基督徒的身上，他不是出于对神的真信心，因为他根本就不相信神；所以，尽管他可能施舍的比基督徒还要多，这也不是真善行，也就不是基督在这里所说的“好果子”。

**19-20 凡不结好果子的树，就砍下来丢在火里。所以，凭着他们的果子，就可以认出他们来。**

弟兄姊妹们，由于假先知（披着羊皮的狼）不一定好分辨，所以主耶稣特别告诉我们一个重要的原则：**凭果子认树，凡好树就结好果子。**这是表明什么样的生命就结什么样的果子。基督徒是生命经历重生成为新造之人的，他理当结出好果子；如果没有好果子，哪怕他信一辈子耶稣，满口属灵的话语，甚至会讲道也不能证明他是主的羊；反而可以从他的果子显明他根本不是主的羊，只是披着羊皮的狼！

例如：有些人很会祷告，却经常撒谎；有些人很能讲道，但犯罪不断，抵挡真道。

另外，关于假教师，我们也需要分辨，他们有教义上的假教师和生活上的假教师：

教义上的假教师是传讲虚假的教义，传假道，有可能他们有外表的敬虔；而生活上的假教师很可能传讲的是纯正的真理，但是他们自己却不遵行真理，没有实际敬虔的生活，而且还不愿意悔改，千方百计为自己狡辩和遮盖。就如我前面所说的丁光训先生，就是属于教义上的假教师；而使徒犹大就是属于生活上的假教师，他所传讲的教义是纯正的。我们今天也要注意分辨我们所接触到的基督徒，特别是没有教会介绍而擅自在外面传道的人，自封传道人的，我们要特别注意分辨，不要受假教师的毒害。

亲爱的弟兄姊妹们，通过这一堂课我们所学习的，基督告诉我们的判断的重要原则，我们可以进行自我判断和判断别人：

1、我们根据主耶稣所提供的原则，先来判断自己：你对基督的投靠是基于什么？基于人多还是真理？你的生活是否合乎神圣洁的律法？你有否结出好果子？**“不要自欺，神是轻慢不得的。人种的是什么，收的也是什么。顺着情欲撒种的，必从情欲收败坏；顺着圣灵撒种的，必从圣灵收永生。”【加 6：7-8】**

2、然后，我们判断别人，要看他的处事有没有以真理为标准？还是人云亦云？他有没有结出好果子？

而且，判断一个人是否是假先知、假教师，不是凭一两件事，而是根据他普遍性、经常性的表现，是看他实际的、经常性的行为，不是看他说得多么好听，多属灵。因为披着羊皮的狼，单看表面是很难判断的；今天在教会界有太多的人，有敬虔的外貌，但背了敬虔的实意。

求主帮助我们，使我们能够正确运用基督在这里所教导我们的判断的重要原则，可以防备假先知和假教师，也可以分辨那些对福音有敌意的人，看管好神所交给我们的“圣物”，在这末后的时代为神作美好的见证。阿们！

#### 思考问题：

- 1、基督所说的“进窄门”是什么意思？“走窄路”又是什么意思？为什么找着的人少？
- 2、基督所说的“宽门大路”又是什么意思？为什么进去的人多？
- 3、基督所说的“猪”、“狗”和“披着羊皮的狼”分别是指什么？对于我们基督徒来说，谁对我们更有危害？
- 4、基督所说的“凭果子认树”的原则教导我们什么方面的真理？
- 5、“果子”是指什么？我们要如何来判断一个人的果子是好还是坏呢？